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МАРКЕТИНГОВИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ У ФОРМУВАННІ 

ТУРИСТИЧНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СІЛЬСЬКИХ 

ТЕРИТОРІЙ 

 

Марценюк В.В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В сучасний соціально-економічних умовах спостерігається 

переорієнтування масового туристичного інтересу від традиційних подорожей, 

заради відпочинку, до більш змістовних, пізнавальних поїздок та активних 

форм відпочинку. 

Відпочинкові тренди піднімають рівень популярності подорожей у 

сільську місцевість, де урбанізованого туриста оточує екзотика: аграрні й 

сільські пейзажі, маловідомі історичні пам’ятки, традиційний селянський 

спосіб життя, екологічно чисті продукти, тощо. Це дозволяє підвищити рівень 

знань культури свого народу, зрозуміти устрій традиційних, історично 

властивих для нашої території форм укладу життя. Крім того суттєвим 

чинником переорієнтації туристів на внутрішній ринок, в тому числі і на 

сільський туризм, є вплив економічної кризи в Україні, девальвація 

національної валюти, що спричинило значне зубожіння населення. 

В руслі того, що Україна все ще вважається аграрною державою, 

сільський зелений туризм є невід’ємною частиною соціально-економічного 

розвитку, одним із засобів вирішення багатьох сільських проблем, а зокрема 

розвитку підприємництва, диверсифікації підприємницької діяльності, 

підвищення рівня життя мешканців певної території. Адміністративно-

територіальна реформа, яка розпочалася в Україні, стала черговим стимулом 

для місцевих громад до більш активної діяльності у сфері підвищення якості 

свого життя, зокрема через економічний розвиток. 

Важливою проблемою економіки України на даному етапі розвитку є 

низький рівень економічного розвитку регіонів, про що свідчить низька 

конкурентоспроможність [1]. 

Вагомим інструментом, яким варто скористатися для підвищення 

ефективності економічної діяльності є маркетинг, а зокрема – маркетинг 

територій. Досягнення вказаної мети можливе через правильне позиціонування 

території, використання в повній мірі всіх елементів комплексу маркетингу. 

Територіальний маркетинг є механізмом, який надає методологію та 

інструментарій для забезпечення конкурентоспроможності території, дозволяє 

сформувати маркетинговий тип територіального менеджменту, який 

формується не від бажань території (наприклад, в пошуку грошових коштів для 

реалізації певних проектів), а від вивчення потреб споживачів (підприємців, 

місцевих жителів, інвесторів, туристів), які територія має можливість 

задовольнити. Територіальний маркетинг є тим механізмом, який дозволяє 

проаналізувати ринкові можливості та визначити конкурентні переваги 



 

 
163 

території для їх ефективного використання, а також впливати на ринок для 

забезпечення стійкого економічного зростання [1].  

В загальному, маркетинг територій є маркетингом в інтересах території, її 

внутрішніх суб’єктів, а також зовнішніх суб’єктів, в залученні уваги яких 

зацікавлена територія [2].  

Певний час панувала суспільна думка, що ефективний маркетинг у галузі 

сільського зеленого туризму не можливий, адже він складається з тисяч 

сільських продуктів (послуг і товарів), що пропонуються приватним та 

громадським сектором величезній кількості потенційних споживачів. Але така 

фрагментація агротуристичного продукту, яка істотно ускладнює маркетингову 

діяльність, навпаки, стимулює потребу в ній. Ця потреба ґрунтується на 

необхідності визначити та впорядкувати розрізнені компоненти як 

агротуристичного попиту, так і агротуристичної пропозиції [3].  

Сільський зелений туризм пропонує продукт (послугу), який досить 

специфічним. Якщо послугу розглядати з точки зору потенційного споживача 

то йому не завжди зрозуміло що має бути результатом такої послуги. Як і в 

будь-якій туристичній послузі, для споживача є важливим сам процес надання 

(процесна послуга). Основна увага приділяється тому як вона буде надаватися і 

де це буде відбуватися. Дуже невелика частка уваги приділяється тому, що 

споживач хоче отримати в результаті її отримання. 

Проблеми для маркетингової політики с сфері сільського зеленого 

туризму продиктовані особливостями послуги як товару: 

o споживач не до кінця усвідомлює зміст послуги, яку він планує отримати та 

змушений спочатку зробити вибір і оплатити, а лише потім розуміє що він 

купив. Це викликано тим, що послуга не існує до моменту її надання, а 

процес її створення і споживання суміщений у часі, з обов’язковим, досить 

часто активним, залученням до цього самого споживача. Якщо за послугою 

не стоїть потужний бренд, споживач з пересторогою ставиться до її купівлі; 

o пред’явити рекламацію у сфері послуг набагато важче ніж на товарному 

ринку (як довести і документально підтвердити що екскурсія була 

неякісною?); 

o мінливість якості послуги, оскільки при її наданні існує суб’єктивний 

чинник; 

o незрозумілість потреби – споживач повинен вирішити чи потрібна ця послуга 

саме зараз. В принципі цінність послуги для споживача існує, але прийняття 

рішення може бути відкладене; 

o просування послуг суттєво дорожче ніж прочування товарів, оскільки вони 

рекламують самі себе (товарна марка, фірмовий стиль тощо). 

І в світі, і в Україні панівна більшість індустрії сільського зеленого 

туризму репрезентована малими, здебільшого сімейними, підприємствами, які 

не використовують (або вкрай мало використовують) маркетингові підходи 

через: 

• Загальне нерозуміння принципів та ролі маркетингу в отриманні 

прибутку для малих господарств, особливо у зв'язку з видатками на маркетинг. 
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• Продукування й поширення маркетингової інформації, отримання 

консультацій або членство у маркетинговому бюро часто є досить дорогим 

задоволенням, особливо тоді, коли оборот капіталу не такий уже й великий, а 

агротуристична діяльність є побічною (підсобною), на відміну, наприклад, від 

фермерства. 

• На багатьох територіях важко фінансувати агротуристичну діяльність 

малих підприємств, оскільки банки не хочуть вкладати свої кошти у сільський 

туризм, тобто вкладати невеликий капітал у велику кількість малих проектів. 

Крім того, є можливість отримати достатньо великий кредит за умови, що 

декілька сусідських закладів об'єднають свої зусилля, а вони конкурують і не 

хочуть цього робити. 

• Багато сільських громад не хочуть слухати поради, які наче 

нав'язуються їм "зі сторони". Ідеї, що генеруються всередині сільського 

населення, для нього прийнятніші, ніж ті, що походять з досвіду інших 

суспільних інституцій. 

Підсобне агротуристичне господарство, з огляду на економічний масштаб 

діяльності, не спроможне самотужки здійснювати маркетингові заходи з 

просування свого продукту на ринок. Ця проблема є однією з найважливіших 

цілей об'єднання зусиль власників агроосель шляхом утворення громадських 

організацій. Передусім, йдеться про районні та обласні Спілки сприяння 

розвитку сільського зеленого туризму [3]. 

Здійснюючи позиціонування території варто дати відповіді на наступні 

запитання:  

o який продукт (послугу) пропонуємо;  

o для кого повинні працювати, тобто провести сегментування та 

визначення цільової аудиторії;  

o в яких умовах та в які життєві моменти будемо надавати послуги. 

Споживачеві потрібно довести, що отримає саме він, а не те чим ми 

володіємо і які ми хороші. Завдання маркетингового інструментарію 

запропонувати клієнту шляхи вирішення його проблем та задоволення його 

потреб. Діалог потрібно вести на «мові» зрозумілій пересічному споживачеві 

послуги і в категоріях саме його проблем. 
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